



■ 炒股，夫妻俩分工协作：朱福女盯牢电脑查看行情，行动方便的罗文威负责电话操作



■ 罗文威是朱福女的脚，朱福女是罗文威的眼睛，两人出门总是手挽着手，并肩而行

本报记者 周馨 摄 鲁哲 文

丈夫：盲人走台步

丈夫罗文威5岁时一次发烧，烧坏了眼睛，视力很差。上世纪末，他所在的工厂破产，生活一下子陷入困境。罗文威忧心忡忡，视力更急剧下降，彻底看不见东西了。

提前退休后，他调整好心态，没有把自己封闭在家中，而是主动融入社会。罗文威很忙，每天上午在社区跳舞，每周参加一次时装表演训练。眼睛看不见怎么跳舞？罗文威说，是舞伴带他，帮他看好周围环境。眼睛看不见怎么走台步？罗文威说，指导老师告诉他台子有几米宽，几米长，大约走几步，他就心中有数了。

妻子：时间不够用

妻子朱福女更忙，时间不够用。朱福女的脚做过截肢手术，行动不方便。但她有一双灵巧的手。她会织补，街坊邻居的羊毛衫破了，就想到她。她能把窟窿修得看不出痕迹，但坚持不收钱不收礼。多年来，她给社区居民修补了1000多件羊毛衫。

用珠子串项链、手机链，编中国结，编丝网花，朱福女有空就到城隍庙看手工艺品，看好式样，回家琢磨，自己会编了，回头教“阳光之家”的智障人士。

朱福女非常好学。为了和聋人交流，她学会了哑语。她还参加“百万家庭网上行”培训，学会了电脑操作，上网查资料。

儿子：懂事又孝顺

儿子罗俊是夫妻俩的骄傲。他大

学毕业后在一家外资公司上班。“现在年轻人找工作难，我儿子却被猎头追。”罗文威很自豪。现在罗俊是单位里的业务骨干。

罗俊是个懂事的孩子。他上大学时，刚好是父母下岗，家里最困难的时候。为了节省住宿费，罗俊坚持每天骑车上学。从家到学校要骑45分钟。“那时候连一瓶水都舍不得买。我把水烧开了，灌在瓶里，让他带到学校。”朱福女说起当年的艰辛，眼眶红了。虽然家境差，父母是残疾人，罗俊从来没有怨天尤人。罗文威对儿子的评价是“人品好”。

相互搀扶着走一辈子

丈夫是妻子的脚，妻子是丈夫的眼睛。在生活中，罗文威夫妇配合默契。两人炒股，朱福女看盘，及时向罗文威“播报”行情，罗文威记在心里，决定卖出买进，两人搭档，炒股成绩不错。

虽说自己身有残疾，但夫妻俩特别热心，长期照顾一位独居的盲残老人。八十多岁的陶老伯双目失明，腿脚不便，子女不在上海，住在离他们家不远的另一幢楼内。夫妻俩时常互相搀扶着慢慢下楼、上楼去看望陶老伯。

采访那天，罗文威夫妇俩搀扶着，同撑一把伞，在秋天的细雨中慢慢地走。接下来的人生路，他们还会这样相互支撑着一直走下去……

**和酒 和谐社会
新闻摄影大赛**
由新民晚报、冠生园等联合主办



■ 虽然自己行动不十分方便，但夫妻俩还时常去照顾住在附近的独居老人



■ 家里小，儿子睡觉必须铺开钢丝床。一家人挤在小小的天地，自得其乐



■ 朱福女心灵手巧，会织补羊毛衫，还有一手编串技艺

夫是妻的脚 妻是夫的眼



新华网互动平台：请访问 HD.XMNEXT.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。[博客](#)：访问记者的博客 [详细](#)：获取更多信息 [评论](#)：发表评论 [调查](#)：参与投票 [报料](#)：提供新闻线索或与本文相关的信息 [征集](#)：征集新闻线索、征文等

关于上海三盛宏业投资（集团）有限责任公司乔迁的公告

尊敬的各界朋友、客户：

随着本公司规模的不断扩大，原办公地点已不能满足公司发展需要。本公司于二〇〇七年十一月二十六日正式迁入上海市松江区九亭镇虬泾路118号。值此乔迁大喜之际，公司全体员工向广大新老客户和多年来支持公司发展的各界朋友表示衷心的感谢。对在乔迁期间给各位客户工作带来的不便，深感歉意。希望在以后的发展道路上，我们携手共创美好的未来。

新办公大楼住址：上海市松江区九亭镇虬泾路118号（邮编：201615）。乔迁后原总机号码67635800不变，个别改变电话，另行通知。

现将同一并迁入新办公大楼的所属公司如下：

上海三盛房地产（集团）有限责任公司 上海信勤造价咨询有限公司 上海世方建筑工程有限公司 上海唯维贸易有限公司 上海红景园林工程有限公司
上海利华建筑监理有限公司 上海泛亚智能科技发展有限公司 上海京基投资管理有限公司 上海三盛宏业文化传播发展有限公司

特此公告

